

确保“刀把子”握在党和人民手中

习近平就政法工作作指示，坚决反对公器私用和司法腐败

据新华社北京1月20日电

中央政法工作会议20日在京召开。习近平近日就政法工作作出指示，希望全国政法机关防控风险，维护国家安全和社会安定。各级党委要支持法院、检察院依法独立公正行使权力。孟建柱传达了习近平的指示。

习近平指出，2014年，政法战线推进平安中国、法治中国、过硬队伍建设，各项工作特别是改革工作取得新成效。全国政法机关要继续深化司法体制改革，为严格执法、文明执法、公正司法和提高执法司法公信力提供有力制度保障。要坚持从严治警，严守党的政治纪律和组织纪律，坚决反对公器私用、司法腐败。

各级党委也要切实担负起维护一方稳定的政治责任，把政法工作摆到经济社会发展全局中来谋划，研究解决影响政法工作的重大问题。习近平强

调，各级党委要带头依法办事，支持人民法院、人民检察院依法独立公正行使审判权、检察权，支持政法各单位依照宪法法律独立负责、协调一致开展工作，为政法机关依法履行职责创造良好环境。要加强和改进对政法工作的领导，选好配强政法机关领导班子，不断提高政法队伍思想政治素质和履

职能力，培育造就一支忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律的政法队伍，确保“刀把子”牢牢掌握在党和人民手中。

中央政法工作会议提出，全国政法机关要用习近平总书记重要指示统一思想、指导工作，推动政法工作向善于运用法治思维和法治方式转变。要坚持以法治为引领，深化司法体制改革，为全面建成小康社会创造安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境、优质高效的服务环境。

延伸阅读

重提毛泽东“刀把子”论 是要求政法机关坚定理想

“刀把子”最早见于毛泽东时代，而今阶级斗争已不是主要矛盾，为什么又重提“刀把子”？

刀者，锋利也；把者，方向也。所谓“刀把子”，就是锋利的武器应该由谁掌握、向谁发力的问题。

近年来，鼓吹三权分立、司法独立的言论不绝于耳，有些人把依法独立行使审判权、检察权等同于司法独立，“取消政法委”的说法一度甚嚣尘上。在这种背景下，习大大重申要确保“刀把子”始终掌握在党和人民手中，绝不是一句闲谈。

在重庆，薄熙来、王立军发起“打黑”行动，利用政法机关制造了一大批“黑社会”案件。如果没有政法机关的力量，很难想象薄、王二人有能力把重庆搞成“家天下”。在“没有完成时”的反腐浪潮中，政法系统也成为重灾区，一批领导干部落马，包括周永康、李东生、马健等。

在此背景下，习大大再提“刀把子”，是在要求政法机关和政法干警不断坚定理想信念、增强党性；要求广大政法干警严守党的纪律和政治规矩，听党指挥。

据人民网

李克强抵瑞士 出席世界经济论坛

据新华社瑞士苏黎世1月20日电 国务院总理李克强当地时间20日下午乘专机抵达瑞士苏黎世，出席在达沃斯举行的世界经济论坛2015年年会，并对瑞士进行访问。

李克强表示，世界经济论坛致力于推动国际社会对话沟通、凝聚共识，探讨如何应对全球性挑战，在推动全球治理体系建设中发挥重要作用。期待在会议期间，同与会各界就世界经济和国际地区形势、中国改革开放和经济发展、各方关注热点的对策深入交流。

出席世界经济论坛年会期间，李克强将出席论坛全会并发表特别致辞，同论坛国际工商理事会代表对话交流，会见论坛主席施瓦布，并与部分国家领导人举行双边会晤。

对瑞士进行工作访问期间，李克强将同瑞士联邦主席索马鲁加举行会谈，两国将宣布和签署金融、科研、人文、食品药品等领域一系列合作成果和文件。

政协拟免去令计划 副主席职务

本报讯 1月20日召开的全国政协第二十四次主席会议审议通过关于免去令计划政协第十二届全国委员会副主席职务、撤销其全国政协委员资格的决定（草案）。该草案将提请政协十二届常委会第九次会议审议。

据新华社



“这样的庭院 比西式洋房好”

据新华社“新华视点”微博报道，19日，习近平新年首次离京考察，选在云南鲁甸地震灾区。20日上午，习近平又来到云南洱海边的湾桥镇古生村，他叮嘱当地干部一定要改善洱海水质。当来到一家七口“四代同堂”的村民李德昌家时，习近平说：“这里环境整洁，又保持着古朴形态，这样的庭院比西式洋房好，记得住乡愁。”还说，羡慕当地人生活，舍不得离开。

新华社发

他俩官不大，贪腐本领真不小

中纪委巡视地方时，多次查出“小官巨腐”的问题，现实中这个问题总被一次次印证。近期，又有两个“小官”被查，一个是广州的科级干部，涉贪8900多万元；一个是东莞的居委会主任，只贪污了4万，却主动上缴400万。都是贼小的官，家里余粮可真不少！

科级干部拆迁中贪腐8900多万

广州市纪委监委在20日举行的定期新闻发布会上透露，广州市土地开发中心土地整理部原副部长黄华辉被移送司法机关处理，涉案金额高达8900多万元。

20日，广州市纪委常委、新闻发言人梅河清透露，该案与广州市金沙洲征地拆迁项目有关。

梅河清曾介绍，黄华辉涉案金额巨大，性质恶劣，情节特别严重，案情与李俊夫有交集。

1月20日的新闻发布会上，梅河清在记者提问环节中透露，黄华辉的贪腐行为主要发生在担任广州市土地开发中心土地征用与整理一部副主任科员、业务指导部副部长、土地整理部副部长期间。黄华辉利用主管广州市金沙洲征地拆迁的职务之便，为承包商、租赁商更改容积率、发放征地补偿款等提供帮助，涉案金额高达8900多万元。

梅河清表示，黄华辉在担任科级干部期间就开始贪腐，具有“小官大贪”的特点。

据新华社

居委会主任受贿4万退缴400万

近日，媒体爆出东莞长安镇某社区居委会主任邓某，在工程建设及工程款结算方面给予包工头关照，收受贿赂4万元。

据东莞中院披露的判决书显示，该院查明，邓某自2005年5月至2010年12月任东莞市长安镇某社区党支部副书记、居委会主任。2005年至2007年间，莫某某（另作处理）承包建设某社区垃圾中转站等多个工程项目。为得到邓某在工程建设和工程款结算等方面的关照，莫某某先后于2007年、2008年春节期间各送给邓某现金2万元，共计4万元。邓某收受上述款项后，用于个人开支。案发后，邓某向侦查机关退缴人民币400万元。

案件审理过程中，东莞中院委托东莞市司法局对邓某进行社会调查，并了解到：邓某工作稳定，家庭关系和睦，具有一定住所，在社区无不良表现，邓的家属和社区均愿意对邓进行监督。

法院以非国家工作人员受贿罪，判处邓某有期徒刑1年，缓刑2年。对于暂扣的400万元，其中4万予以没收，上缴国库，余下396万元由暂扣机关依法处理。

据信息时报

行业

经审查，专案组冻结该组织资金2.594亿元；查封该组织房产27套，价值1亿多元。

马超群是秦皇岛市城市管理局原副调研员、北戴河供水

总公司原总经理，涉嫌受贿、贪污、挪用公款，在其家中搜出现金约1.2亿元，黄金37公斤，房产手续68套。家里的钱常年没有动，都发霉长毛了。

（宗禾）

相关链接

最大“硕鼠” 被冻结2.59亿元

关建军是原山西阳泉市城区公安局巡警大队大队长。

关建军等人相继开设娱乐中心、洗浴中心、演艺中心等场所，利用这些场所，容留卖淫嫖娼，吸食毒品人员，还插手煤炭

近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加强中国特色新型智库建设的意见》（下称《意见》），并通知要求各地各部门执行。提出重点建设50至100个国家亟需的高端智库，并提出八个标准。

中国智库建设目前的主要问题是：跟不上、不适应。为此，《意见》提出要建设中国特色新型智库，这是一种以战略问题和公共政策为主要研究对象、以服务党和政府科学民主依法决策为宗旨的非营利性研究咨询机构。

支持中央党校、中国科学院、中国社会科学院、中国工程院、国务院发展研究中心、国家行政学院、中国科协、中央重点新闻媒体、部分高校和科研院所、军队系统重点教学科研单位及有条件的地方先行开展高端智库建设试点。

中国智库建设的目标是：重点建设50至100个国家亟需、特色鲜明、制度创新、引领发展的专业化高端智库。

《意见》还提出，要坚持引进来与走出去相结合，吸纳海外智库专家、汉学家等优秀人才。鼓励人大代表、政协委员智库开展合作研究，推荐智库专家到党政部门挂职任职。

近日发布的《2014中国智库影响力报告》显示，国务院发展研究中心、中国社会科学院、上海社会科学院名列智库综合影响力前三名；北京大学国家发展研究院、中国人民大学重阳金融研究院、清华大学国情研究院名列高校智库影响力前三名；零点研究咨询集团、中国（海南）改革发展研究院、中国与全球化智库名列民间智库前三名；还有中共中央党校、中国国际问题研究院等十多家智库入围中国智库综合影响力前20名。